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MOCIÓN DEL GRUPO MUNICIPAL SOCIALISTA SOBRE LA INCLUSIÓN DE CLÁUSULAS SOCIALES EN LOS CONTRATOS PÚBLICOS A FAVOR DE LOS PARADOS EN RIESGO DE EXCLUSIÓN SOCIAL EN EL MUNICIPIO DE LORCA
Diego José Mateos Molina, portavoz del Grupo Municipal Socialista, en el Ayuntamiento de Lorca, presenta al Pleno Municipal Ordinario de Enero de 2.016, la siguiente
MOCIÓN
De todos es sabido que el drama del desempleo es percibido por los españoles como el principal problema del país, situación a la que Lorca no es ajena.
La incorporación a los contratos públicos de criterios sociales relacionados con la inserción sociolaboral de personas en riesgo de exclusión social y/o discapacitadas, promover la calidad en el empleo, facilitar la seguridad y la salud laboral y la igualdad de oportunidades tienen su amparo competencial a nivel municipal, garantizando así derechos constitucionales y cumpliendo la obligación establecida en el artículo 40.1 de la Constitución española que impone a los poderes públicos la obligación de promover el progreso social y económico, una distribución de renta más equitativa y una política orientada al pleno empleo.
Es por tanto una obligación de los poderes públicos, y por tanto de nuestro Ayuntamiento, adoptar cuantas iniciativas y medidas sean necesarias para minorar las estadísticas de empleo en general, y especialmente en aquellos sectores de la población más vulnerables debido a dificultades adicionales a la hora de encontrar empleo.
En este sentido, se podrían adoptar dos líneas de actuación:
· La ejecución directa por parte del Ilmo. Ayuntamiento de Lorca de las obras.
· La inclusión de cláusulas sociales en los procedimientos de contratación.
En cuanto a la obra pública, también conocemos que existen unas normas regladas, en lo que a adjudicación y ejecución de obras se refiere, que se tienen que cumplir. Sin embargo, en este sentido, si creemos que se podría haber actuado con mayor iniciativa, y que la desgracia que sufrimos los lorquinos el pasado 11 de Mayo de 2011, hubiese servido para que los lorquinos que se quedaron sin trabajo y sin casa, al menos, hubiesen participado en la reconstrucción de los edificios y espacios públicos de su municipio.
 En este sentido, nos referimos, a que desde el Ayuntamiento, se deberían haber promovido y llevado a cabo directamente parte de  la reconstrucción y/o reparación de edificios y espacios municipales. De esta forma, no se hubiesen tenido que adjudicar la práctica totalidad de las  obras a terceros y se hubiera dado una mayor oportunidad a los desempleados de Lorca para trabajar en dichas actuaciones.
        Para ello, previamente se debe articular un registro de personas en situación de desempleo que presentan especiales dificultades para el acceso a un puesto de  trabajo: parados mayores de 45 años, de larga duración, en riesgo de exclusión social, familias monoparentales, discapacitados….etc. Dicho registro actuaría en forma de “bolsa de empleo” de donde se contratarían a las personas incluidas, previo estudio y baremación de su situación por los servicios sociales. 
En segundo lugar, se podría actuar en la línea de incluir cláusulas sociales en los procedimientos de contratación.
En este sentido, se podría establecer unos Pliegos de Cláusulas Administrativas Generales u otro instrumento, que se aplicara a todos los contratos que celebre el Ayuntamiento y , que por un lado establezca ciertos requisitos sociales en la adjudicación, así como condiciones en la ejecución que  obliguen a las empresas adjudicatarias de obras y servicios en nuestro municipio, al cumplimiento de las mismas, todo ello orientado de los parados que se encuentren en mayor riesgo de exclusión social.
Por lo tanto desde el Partido Socialista, vamos a solicitar que se articulen las soluciones necesarias para que, dentro de la legalidad, seamos capaces de dar respuesta a esas cientos de familias lorquinas que no entienden que los que los representan en este Ayuntamiento, no hagan lo suficiente para aliviar su situación.
Por todo ello, el Grupo Municipal Socialista en el Ayuntamiento de Lorca presenta para su debate y aprobación los siguientes:
ACUERDOS
Primero.- Que se cree y convoque en el plazo no superior a 3 meses una “Comisión Municipal por el Empleo” con la participación de todos los Partidos políticos con representación municipal en el Ayuntamiento de Lorca,  técnicos municipales y agentes sociales, encaminada específicamente al estudio y elaboración de Pliegos de Cláusulas Administrativas Generales u otro instrumento que se estime, para regular la introducción de cláusulas de índole social de obligado cumplimiento a las empresas adjudicatarias de obras y servicios, ya sea mediante la introducción de criterios de adjudicación o bien incluyan ciertas obligaciones en la ejecución del contrato relativas a la contratación de parados en mayor riesgo de exclusión social, priorizando  familias con todos sus miembros en paro, a los parados a mayores de 45 años, mujeres víctimas de violencia de género, familias monoparentales, jóvenes, etc.
Segundo.- Que desde los Servicios Sociales del Ayuntamiento de Lorca, se evalúe e informe del nivel de necesidad y riesgo de exclusión social de los posibles beneficiarios de estas medidas, y los criterios sociales que se podrían adoptar.
Tercero.- Que a través de los Servicios Sociales del Ayuntamiento de Lorca, se cree y habilite un registro baremado con los parados de este municipio que estén en riesgo de exclusión social, y que, sin vulnerar la ley de protección de datos, se pueda tener acceso al mismo por parte de los beneficiarios, para garantizar la adecuada y necesaria rotación. 

Cuarto.- Que el Ayuntamiento de Lorca, promueva y ejecute obras a través de sus propios medios, contratando personas desempleadas que se encuentren en mayor riesgo de exclusión social, y siempre teniendo en cuenta el punto 3º propuesto en estos acuerdos.

En Lorca, a 15 de Enero de 2.016
Diego José Mateos Molina
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